



阿里巴巴与“饿了么”的接触由来已久。2016年4月,阿里巴巴以12.5亿美元成为“饿了么”第一大股东,占股约27.7%。随后阿里巴巴和蚂蚁金服又在2017年5月对“饿了么”共同追加了新一轮融资。来自市场研究机构易观的数据显示,在2017年全年“饿了么”与被其收购的百度外卖交易份额总和达50.6%,美团外卖占比则达41.8%。

阿里收购饿了么,「醉翁之意不在酒」

完成从新零售走向新消费的重要一步

阿里不仅是为了成为外卖领域“老大”

“饿了么”是2008年创立的生活平台,主营在线外卖、新零售、即时配送和餐饮供应链等业务。其正式被阿里巴巴“收编”,将对外卖行业产生哪些影响?电子商务研究中心主任曹磊认为,在阿里巴巴收购“饿了么”之后,美团点评需要面对的是“饿了么”、百度外卖、口碑与整个阿里系(包括菜鸟网络、蚂蚁金服)的协同作战。不过,美团点评也无需畏惧。当“饿了么”需要阿里为其持续供血时,美团点评已经在2017年5月实现盈亏平衡,其2017年全年3600亿元的交易额、330亿元的收入向外界证明了自身价值。

阿里巴巴收购“饿了么”,目的不仅是为了成为外卖领域“老大”。阿里巴巴集团CEO张勇在其内部信中表示:“‘饿了么’外卖服务将与口碑到店服务一起,为阿里生态拓展全新本地生活服务领域,完成从新零售走向新消费的重要一步。依托外卖服务所形成的庞大立体本地即时配送网络,将成为广大新零售场景下必需的商业基础设施。”

早在2015年,“饿了么”成立全国性即时配送体系——蜂鸟配送。截至2017年,其注册配送员达到300万人,“最后一公里”配送体系成了“饿了么”的核心能力之一。这一能力将与盒马鲜生的“三公里内半小时达”和24小时家庭急救服务,以及天猫超市的“一小时达”“定时送”等物流配送增值服务形成协同。“饿了么”在新零售方面也有所布局,目前发展了4种业态:一是线下便利店,二是自建中大型便利店,三是无人货架,四是前置仓。

未来新零售和餐饮外卖将协同作战

招商证券商贸零售首席分析师许荣聪认为,此次阿里巴巴完成对“饿了么”全资收购后,阿里巴巴在本地生活服务市场的战略布局也将同步升级。他表示,“‘饿了么’将深度融入阿里新零售体系,贡献高频外卖场景流量资源和用户、商户等数据资源,现有的蜂鸟配送体系也能和盒马、大润发等到家服务进行运力协同,并依托菜鸟等构建立体同城即时配送网络,阿里新零售架构逐步完善”。

“饿了么”创始人张旭豪说:“比起获得短期的资金支持,我们更加看重未来的战略资源。本地生活服务市场发展现阶段,光有资本是远远不够的,未来的趋势将是新零售和餐饮外卖协同作战,而阿里巴巴在新零售领域有着最强最完善的生态。”

不过,阿里巴巴在智慧零售上仍要面对腾讯的挑战。2015年10月,美团与大众点评合并,此后腾讯战略投资美团点评,并将微信钱包中的两个入口留给美团点评。2017年末到2018年初,腾讯还先后战略投资了万达商业、家乐福中国、永辉超市、男装品牌海澜之家及步步高商业连锁。

上海亿达律师事务所律师董毅智表示,O2O市场经过残酷的竞争,又一次验证了国内互联网模式“魔咒”:数一数二才能存活,背靠巨头才能存活,砸钱才能存活。希望各大电商平台不忘初心,把商户、用户的利益放在合适的位置,提升自己的运营能力,而不是简单地靠垄断地位来追求利润。

来源:经济日报

高博教育举办11周年校庆大型公益活动 向全市1000多位学子 赠送近200万元培训课



高博感恩公益活动现场。

本报讯(记者 侯海影 摄影报道)近日正逢广东高博教育集团成立11周年,记者获悉,该校在中山地区九大校区特别举办感恩回馈大型公益活动,面向全市中小学生赠送价值近200万元的线上专家家庭教育和线下精品课程辅导,1000多位学生每人可获得最高价值2920元的培训课程。活动一经推出,引起全市家长和学生的广泛关注,截止到4月2日晚活动结束,1000多个名额被“一抢而空”。

广东高博教育集团董事长范四清向记者表示,作为我市高端学子的培养基地,近年来高博教育培养了一大批考入清华、北大等国内顶尖名校的英才。为让更多学生享受到精品课程辅导和优质教育,除了提供线上公益家庭教育课堂,九大校区还面向全市中小学生联合提供免费课程辅导,每个学生可领取价值1400-2920元(含24-48课时)的精品课程,课程涵盖小学全科、初中全科、高中全科以及美术、书法等。记者获悉,截止到4月2日晚活动结束,1000多个名额被“一抢而空”。

据了解,高博教育一直致力于我市中小学生的潜能开发,倡导以优质家庭教育促进孩子成长。多年来,高博教育持续开展公益助教活动。截至目前,已向市实验中学捐赠130万元的“高考研究奖”,向火炬开发区一中捐赠30万元的“中考研究奖”,向濠头中学捐赠20万元的“濠头艺术研究奖”,调动和激励中高考教师开展考试研究、探索中高考规律的积极性和主动性,在中高考研究方面多下功夫,使得这几所学校近年来考试成绩大幅提高。



高博赠送的1000多个免费课程名额被“一抢而空”。

